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Charte d’adhésion commune aux Ports de l’axe Seine  

pour la mise en œuvre de l’Index Environnemental de Navire (ESI) en 2014
Considérant : 
· l’objectif de l’Index Environnemental de Navire (ESI) qui est de promouvoir la navigation maritime propre dans le but d’améliorer la qualité de l’air et de contribuer à la  préservation de l’environnement ;
· les objectifs de la Loi Grenelle 2 du 12 juillet 2010 visant à réduire les émissions de GES ;
· les décisions prises par les instances dirigeantes des Ports du Havre, de Rouen et de Paris en vue du déploiement de cet index environnemental de navire sur l’axe Seine et selon les modalités définies par la présente charte ; 

· les actions déjà mises en œuvre en faveur de l’environnement par le Grand Port Maritime du Havre, le Grand Port Maritime de Rouen et Ports de Paris en vue de mettre en place un système de transport et de logistique durables ;
Les Ports de l’axe Seine ont pris la décision de récompenser, en 2014, les compagnies maritimes qui exploitent les navires les plus respectueux de l’environnement pour le transport de marchandises. A partir du 1er janvier 2014, la possibilité sera offerte :

· au Grand Port Maritime du Havre pour les 10 premiers armements maritimes conteneurs ou rouliers (PCC, PCTC et CONRO), les plus performants au regard de la diminution des rejets de leurs navires dans l’atmosphère, d’obtenir une « récompense environnementale » représentant jusqu’à 10 % des droits de port navires selon les conditions établies au Port  du  Havre ;

· au Grand Port Maritime du Rouen, pour les navires de lignes régulières ou spécialisées, les plus performants au regard de la diminution des rejets dans l’atmosphère, d’obtenir une « récompense environnementale » représentant jusqu’à 10 % des droits de port navires selon les conditions établies au Port de Rouen ;

· à Ports de Paris,  pour les compagnies  fluviomaritimes  les plus   performantes   au   regard   de   la  diminution   des   rejets   de  leurs   navires  dans l'atmosphère, d'obtenir une « récompense environnementale», d'un montant maximum de 500 euros.
Modalités d’adhésion :

L’adhésion à la présente charte s’effectue de manière volontaire.

La charte doit être cosignée par le(s) représentant(s) de(s) ports pour s’appliquer dans ce(s) port et selon les conditions établies au moment de la signature ; 
Sauf  dénonciation expresse par l’une des parties, la charte signée en 2014 est réputée prorogée pour les années suivantes.
Engagements des parties :
Les adhérents s’engagent à :

· Remplir les conditions d’obtention et de validation de leur score ESI directement auprès du site http://esi.wpci.nl/Public/Home de l’Association Internationale des Ports (IAPH) ; telles que ces conditions sont établies et actualisées dans le cadre de la WPCI ; 
· Satisfaire aux demandes complémentaires d’information de l’IAPH ou selon l’évolution de l’ESI ou encore de l’état de la réglementation ;

· Respecter les modalités d’application de l’ESI  et le cadre incitatif décidé par chacun des Ports,  en particulier pour le versement de la « récompense environnementale » ;  telles qu’elles ont été définies par les instances dirigeantes au travers de leurs décisions respectives ;
· Désigner les bénéficiaires exclusifs de leur récompense ;
· Satisfaire à tout moment, à toute demande d’information ou de contrôle de la part de l’un des Ports de l’axe Seine signataire de la charte ou de tout organisme mandaté par lui à cet effet ;

· Promouvoir le déploiement de l’ESI et communiquer à l’égard des clients et des usagers des places portuaires concernées.
Engagements du Grand Port Maritime du Havre :
· Récompenser les 10 premiers armements  maritimes conteneurs ou rouliers (PCC, PCTC, CONRO), les plus performants au regard de la diminution des rejets dans l’atmosphère de leurs navires en escale au Havre au cours de l’année 2014 ;
· Sélectionner en fin d’année écoulée,  les 10 premiers armements parmi les signataires de la présente charte, selon le nombre d’escales au Havre de leurs navires porte-conteneurs et roro qui auront bénéficié d’un score ESI égal ou  supérieur à 31 ;
· Allouer un budget  global maximum de 100 000 € à cette action d’encouragement des compagnies maritimes à réduire leurs émissions atmosphériques ;
· Récompenser chaque escale validée et retenue dans la sélection des 10 candidats primés. Chaque récompense d’escale est calculée sur la base du budget alloué divisé par le nombre des escales totales (avec un score de 31 et +) des candidats primés et plafonné pour chaque escale à 10% des droits de port.
Engagements du Grand Port Maritime du Rouen :

· Récompenser les navires en lignes régulières et spécialisées, les plus performants au regard de la diminution des rejets dans l’atmosphère de leurs navires en escale au Port de Rouen ;
· Sélectionner en fin d’année, parmi les signataires de la présente charte, selon le nombre d’escales à Rouen de leurs navires qui auront bénéficié d’un score ESI égal ou  supérieur à 25 ;
· Allouer un budget  global maximum de 35 000 € à cette action d’encouragement des compagnies maritimes à réduire leurs émissions atmosphériques ;
· Chaque récompense d’escale est calculée sur la base du budget alloué divisé par le nombre des escales totales (avec un score de 25 et +) des candidats primés et plafonné pour chaque escale à 10% des droits de port.

Engagements de Ports de Paris :
Récompenser  les compagnies fluviomaritimes les plus performantes au regard de la diminution des rejets dans l'atmosphère de leurs navires en escale en Ile­de-France :
· Sélectionner en fin d'année les armateurs les plus propres au regard de la réduction des émissions dans l’air de leurs navres et conformément aux conditions en vigueur établies par Ports de Paris ;

· Allouer un budget global maximum de 5 000 € à cette action d'encouragement des compagnies fluviomaritimes à réduire leurs émissions atmosphériques ;

· Récompenser chaque escale validée et retenue. Chaque récompense d'escale est calculée sur la base du budget alloué divisé par le nombre d'escales  totales retenues  des adhérents  primés  et plafonnée  pour chaque  escale  à 500€.
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