

Présentation des 4 événements Climat régionaux – le 26 septembre 2015


LE FESTIVAL « CHANGEMENTS CLIMATIQUES EN MEDITERANNÉE » A MONTPELLIER
Evénement porté par la FRAPNE Languedoc Roussillon et FNE Provence-Alpes-Côte d’Azur
L’objectif est de mobiliser le plus largement possible les citoyens, de les informer, leur donner envie d’agir, de participer, et ce dans un cadre festif et convivial. Cela implique de valoriser et encourager les initiatives porteuses de solutions et bien sûr de susciter le dialogue entre les acteurs d’un même territoire. Ces dialogues permettront d’identifier les leviers et freins pour atténuer et s’adapter au changement climatique.

La journée du 26 septembre sera organisée en différents temps et espaces avec pour fil conducteur le changement climatique :

· Organisation d’un concert en soirée
· Débats d’acteurs autour des enjeux relatifs à la ressource en eau, au littoral et les risques associés. A partir de situations concrètes du territoire méditerranéen, plusieurs débats seront organisés avec les acteurs économiques, sociaux, associatifs, élus directement impliqués.
· Des spectacles et animations pour enfants et adultes (film-débat, village d’animations pour enfants, etc.)
· Plusieurs stands d’alimentation et de boissons en lien avec des acteurs agricoles et viticoles impliqués du Languedoc Roussillon seront prévus.

FORÊT GUYANAISE ET CHANGEMENT CLIMATIQUE
Evénement porté par la SEPANGUY, le CEPOG et KWATA
La région guyanaise est recouverte à plus de 90% par de la forêt de type tropical humide. Selon l’Office National des Forêts, plus de 1.500 espèces d’arbres y prospèrent, dont certaines n’ont été observées que sur ce territoire. De même, ces forêts recèlent une biodiversité particulièrement riche, que ce soit au niveau de la faune ou de la flore.

A travers ces « événements climats régionaux », il s’agit de sensibiliser le grand public et les acteurs institutionnels au rôle majeur joué par la forêt dans la régulation du climat et aux menaces causées par le changement climatique auxquelles elle se trouve de plus en plus exposée.

Plusieurs événements seront organisés en Guyane le 26 septembre 2015 :

· Une exposition sur la forêt et le changement climatique et des animations pour enfants à Cayenne 
Ces ateliers pour enfants, en plein air, leur permettront d’être mieux sensibilisés aux enjeux du changement climatique et de la forêt en Guyane. A la fin de cet événement régional climatique, il est prévu que l’exposition spécifiquement créée pour l’occasion devienne itinérante et soit prêtée gracieusement aux écoles et autres institutions intéressées.

· Une visite guidée du sentier Carbone de la Réserve Naturelle Régionale Trésor à Roura 
La Réserve Naturelle Régionale a mis en place un sentier Carbone dont l’objectif est de permettre aux visiteurs d’évaluer concrètement le rôle de la forêt dans le stockage du carbone. Dans le cadre de notre événement climat régional, nous souhaitons aussi mettre en lumière cette initiative en incluant dans notre communication, la possibilité de visiter ce sentier Carbone sur la journée du 26 septembre 2015.


SOBRIÉTÉ ET EFFICACITÉ ÉNERGÉTIQUE AU SERVICE DE LA LUTTE CONTRE LE CHANGEMENT CLIMATIQUE – EVÈNEMENTS GRAND PUBLIC À RENNES
Evénement porté par Bretagne Vivante, Ivine, l’UMIVEM, Côtes d’Armor Nature Environnement, FNE Pays de la Loire et le CREPAN
Des associations fédérées à FNE des trois régions de Basse-Normandie, Bretagne et Pays de Loire, organisent le samedi 26 septembre 2015 à Rennes plusieurs événements visant à la sensibilisation du grand public aux enjeux climatiques, sous l’angle principal des économies d’énergie (sobriété et efficacité énergétique) :
· Déambulation théâtrale dans les rues de Rennes et sur les marchés 
· Interpellation des acteurs régionaux : Dans une salle municipale ou sous un chapiteau sur une place du centre-ville de Rennes sera organisé un débat entre acteurs (économiques, politiques, associatifs, ...) 
· Apéro-climat sur une place du centre-ville de Rennes 
· Point presse/médias pour l’ouverture du village de la transition énergétique 
· Le Village de la transition énergétique 
· Des stands mettant en avant des actions concrètes pour réussir la sobriété énergétique, d’autres l’efficacité énergétique, d’autres le développement des énergies renouvelables, … 
· Un village des réfugiés climatiques ouvre ses portes pour accueillir les premiers réfugiés climatiques venant d’Afrique et du sud de l’Europe. Mise en avant du statut de réfugié climatique et sensibilisation à sa concrétisation. 
· Des animations pour les jeunes (3 à 18 ans) 
· Les associations d’étudiants présenteront leurs actions et leurs œuvres d’arts portant sur le sujet du changement climatique. 
· Des stands mettant en avant les actions de des associations 
· Chapiteau « documentaires » : diffusion de micro-reportages ou documentaire pour un public de 7 à 77 ans. 
· Concert de soutien à la transition énergétique et à la lutte contre le changement climatique 

CHANGEMENT CLIMATIQUE ET MONTAGNE EN RHONE ALPES
Evénement porté par la FRAPNA
La région Rhône-Alpes est fortement marquée par ses 3 massifs et tout particulièrement par le massif alpin (70% de son territoire). Les effets du changement climatique y sont très concrètement observables puisque les glaciers ont perdu le tiers de leur surface depuis la fin du XIXème siècle, et le phénomène s’accélère depuis 30 ans. 

Afin de sensibiliser la population aux conséquences du changement climatique en Rhône Alpes, la FRAPNA a choisi d’organiser, à Bonne, plusieurs événements festifs à destination du grand public :
· Défilé sur le thème du changement climatique
Sur fond musical, le défilé portera le message suivant: " L’ours polaire est amené à disparaître - mais savez-vous que, plus près de nous, des espèces animales et végétales risquent également de disparaître ? " – Une exposition photo permettra au grand public d’identifier ces espèces.
· Pièces de théâtres sur le thème du changement climatique
· Organisation de conférences/débats auxquels participeront des acteurs tels que l’Ademe, l’IRSTEA, l’Agence de l’Eau, etc.
Il s’agit de partager avec le grand public, les bonnes pratiques initiées sur leur territoire, ouvrir et sensibiliser aux choix que chacun peut opérer, à la nécessité mais surtout à la satisfaction que l’on trouve à changer nos comportements.
· Le village des animations à destination des familles (jeux, videomathon, etc.)

La FRAPNA proposera également au grand public la visite de laboratoires (l’IRSTEA, laboratoire de glaciologie,…).
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